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ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ಾ ರ್ಕಲ ೇಜು (ಪ್ರೌಢಶಕಲಕವಿಭಕಗ) ಬಕಗಲೂರು ಬ ೆಂಗಳೂರು ಉತ್ತರರ್ಲಯ-4 
ಅರ್ಾವಕರ್ಷಾಕಪರಿೇಕ್ಷ  - ಸ ಪ್ ಟೆಂಬರ್ 2019           ಸಮಯ:1.30ಗೆಂಟ  

8ನ ೇತರಗತಿ    ವಿಷಯ:ಗಣಿತ           ಅಂಕ:40 

 
I ರ್ ಳಗಿನ ಪೌಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ತರಗಳನುೆ ಆರಿಸಿ ಬರ ಯಿರಿ.                      4 x 1 = 4 
1. 45 ರ ಸಾಮಾನ್ಯ ರೂಪ 

A) 40 + 5    B) 4 x 10 + 5 x 1     C) 42 + 3  D) 4 x 1 + 5 x 10 
2. ದ್ವಿಪದ ೂೇಕ್ತಿಗ  ಒಂದು ಉದಾಹರಣ  

A) x + 5  B) 5a/4       C) p2 + 3p -2  D) 0.y 
3. AB = CD ಮತುಿ PB = QD ಆದರ  AP= CQ ಎಂಬ ಈ ಹ ೇಳಿಕ ಯನ್ುು ಪರತಿನಿಧಿಸುವುದು ಸಿಯಂಸಿದಧ 
 A) ಸಿಯಂಸಿದಧ-1  B) ಸಿಯಂಸಿದಧ-2    C) ಸಿಯಂಸಿದಧ-3  D) ಸಿಯಂಸಿದಧ-4 
4.   x2 + 5x  + 6 ನ್ ಅಪವತತನ್ಗಳು 

A) (x + 3)(x + 2)  B) (x + 3)(x - 2)    C) (x - 3)(x + 2)   D) (x - 3)(x - 2) 
 

II ರ್ ಳಗಿನ ಪೌಶ ೆಗಳನುೆ ಬಿಡಿಸಿ.                      4 x 1 = 4 
 5.  1A x 1A = 22A ಆದರ  ಆಲ್ಾಾಸೂಚಿ ಸಂಖ್ ಯ ’A’  ನ್ ಬ ಲ್ ಯನ್ುು ತಕ್ತತಸಿ. 

 6. ಕೂಡಿ : 7x2 – 4x + 5 ಮತುಿ  9x – 10 
 7.  ಸಿಯಂಸಿದಧ ಮತುಿ ಆಧಾರ ಪರತಿಜ  ಗಳಿಗಿರುವ ವಯತ್ಾಯಸವ ೇನ್ು? 
 8.  ವಗತ ತಿರಪದ ೂೇಕ್ತಿಯನ್ುು ವಿಸಿರಿತ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡ ಯಬಹುದಾದ ನಿತಯಸಮೇಕರಣ ಬರ ಯಿರಿ. 
 
III ರ್ ಳಗಿನ ಪೌಶ ೆಗಳನುೆ ಬಿಡಿಸಿ.                      4 x 2 = 8 
  9.  19 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಶ ೇಷ 12 ನ್ುು ನಿೇಡುವ 100 ಕ್ತಕಂತ ದ ೂಡಡ ಸಾಿಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ ಯಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.              
10.  ಕರಡು ಚಿತರ ರಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಯೂಕ್ತಿಡ್ ನ್ 5ನ ೇ ಆಧಾರ ಪರತಿಜ ಯನ್ುು ನಿರೂಪಿಸಿ. 
 11. ಅಪರ್ರ್ತಾಸಿ: 3ac + 7bc – 3ad – 7bd. 

 12.  ಒಂದು ಲಂಬಕ ೂೇನ್ ತಿರಭುಜದಲ್ಲಿ, ಲಂಬಕ ೂೇನ್ವನ್ುು ಹ ೂರತುಪಡಿಸಿದ ಒಂದು ಕ ೂೇನ್ವು 350 ಆದರ  ಉಳಿದ    

           ಕ ೂೇನ್ದ ಅಳತ್ ಯೇನ್ು? 
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IV ರ್ ಳಗಿನ ಪೌಶ ೆಗಳನುೆ ಬಿಡಿಸಿ.                     4 x 3 = 12 

  13. ಮುಂದ್ವನ್ ಸಂಖ್ ಯಗಳಿಗ  ಭಾಜಯತ್ ಯ ನಿಯಮಗಳನ್ುು ಒಂದು ಉದಾಹರಣ ಯಂದ್ವಗ  ಪಟ್ಟಿಮಾಡಿ:2,3,5 

  14. ಕ ೂೇಷಿಕವನ್ುು ಪೂಣತಗ ೂಳಿಸಿ. 

ಗುಣಿಸಿದಾಗ 2x -x2 y 
4x    

-xy2    

 
   
  15. ಬಾಹುಗಳನ್ುು ಆಧರಿಸಿದ ತಿರಭುಜಗಳನ್ುು ಚಿತಿರಸಿ,ಅವುಗಳ ಲಕ್ಷಣವಂದನ್ುು ನಿರೂಪಿಸಿ. 
  16. ಮೊತ್ತರ್ನುೆ ಕೂಡದ ೇ ಕೆಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ : 1 + 3 + 5 + . . . . .  .+51 
 
V ರ್ ಳಗಿನ ಪೌಶ ೆಗಳನುೆ ಬಿಡಿಸಿ.                       3 x 4 = 12 
  17. ಸರಳರ ೇಖ್ ಯ ಮೇಲ್  ಕ್ತರಣವಂದು ನಿಂತ್ಾಗ ಪಾರ್ಶಿತಕ ೂೇನ್ಗಳ ಮೊತಿ 1800 ಆಗಿರುತಿದ  ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 
  18. ರ್ತೌಭುಜಗಳ ಒಳರ್ ೂೇನಗಳ ಮೊತ್ತದ ಹ ೇಳಿರ್ ಯನುೆ ನಿರೂಪಿಸಿ ಮತ್ುತ ಸಕಧಿಸಿ  
  19.  ಒಂದು ಚೌಕಾಕಾರದ ಯಾಡ್ತ ನ್ ಷೇ ೇತರವಲವು 1764 cm2 ಇದ . ಈ ಯಾಡ್ತ ನ್ ಒಂದು ಮೂಲ್ ಯಿಂದ  
       784cm2 ಷೇ ೇತರವಲದ ಮತ್ ೂಿಂದು ವಗಾತಕಾರದ ಭಾಗವನ್ುು ಸಾವತಜನಿಕರ ಉಪಯೇಗಕಾಕಗಿ  
       ಮೇಸಲ್ಲಡಬ ೇಕಾಗಿದ .ಉಳಿದ ಭಾಗವನ್ುು 5 ಸಮಭಾಗಗಳನಾುಗಿ ಮಾಡಿದರ , ಪರತಿೇ ಸಮಭಾಗದ  
       ಸುತಿಳತ್  ಎಷುಿ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


